

ДЖОНИ ДЕПП

(9 июня 1963)



9 июня исполняется 60 лет со дня рождения Джонни Деппа, слабовидящего американского актёра.

Голливудская звезда первой величины, актёр, сценарист, режиссёр, продюсер, музыкант и певец. Имеет личную звезду на Голливудской Аллее славы. Обладатель «Золотого глобуса», «Сезара», Британской премии журнала «Эмпайр», премии Гильдии киноактёров США – все это он Джонни Депп.

Появился на свет Джонни 9 июня 1963 года в американском городке Оуэнсборо, штат Кентукки. Отец работал городским инженером, мать — официанткой; у него две старшие сестры —

Дебби и Кристи, и старший брат Дэниэл, который стал популярным писателем.

Полное имя артиста Джон Кристофер Депп II. В роду были индейцы, ирландцы и немцы. Кстати, «депп» с немецкого переводится как «дурак» или «тронутый». В детстве его часто дразнили. Повзрослев – стал сам над собой посмеиваться. А маленький Джонни всегда хотел походить на своего краснокожего деда – это от него актёру достались точёные черты лица.

Детские годы мальчика не были счастливыми. Мама целыми днями пропадала на работе в придорожном кафе, ругалась матом, курила и любила играть в карты. Отец часто напивался в стельку, и в пьяном виде зачастую распускал руки. Доставалось всем, и жене и детям.

Единственной отдушиной для Джонни стало общение с дедом, поэтому, когда его не стало, он абсолютно изменился. Начались постоянные ссоры с родителями, в двенадцать лет он впервые взял в руки сигарету. После развода родителей в 1978 году Джонни еще больше «слетел с катушек». Он попробовал наркотики и был выдворен из школы. Он махнул на все рукой, и начал строить самостоятельную жизнь. Всерьез занялся музыкой, вошел в состав группы «Детки». Группа выступала в основном в ночных клубах Флориды.

В возрасте 16 лет Депп окончательно уходит из дома, перебирается в Лос-Анджелес, где живет в машине своего друга.

Чтобы как-то выжить, парень устраивается на работу. Он трудился на стройке, потом работал курьером и даже занялся продажей авторучек. Все свободное время он отдавал музыке. В

возрасте 20 лет Джонни уже успел жениться. Его избранницей стала гримерша Лори Энн Эллисон, которая была старше его на пять лет. Благодаря Лори, биография молодого музыканта круто изменилась. Именно она свела его с актером Николасом Кейджем, который увидел в нем незаурядный талант. Николас познакомил Девпа со своим агентом, и вскоре молодой человек уже оказался на съемочной площадке.

В 1983 году Джонни снялся в эпизодической роли в сериале «Отель». Но эта роль была малозаметной, в отличие от следующей работы в картине «Кошмар на улице Вязов». Здесь он перевоплотился в Глена Ланца. Картина была принята зрителями на ура, и именно тогда началась карьера молодого артиста.

Потом Девп начал сниматься в молодежных сериалах, которые стали популярными именно благодаря его участию. В 1987-м вышел сериал «Джамп Стрит, 21», который шел на экранах на протяжении четырех лет.

В 1990-м артист засветился сразу в двух рейтинговых работах – музыкальном проекте «Плакса» и фантастической ленте «Эдвард Руки-ножницы», режиссером которой был Тим Бертон. С этой ленты началась эра плодотворного сотрудничества молодого артиста и именитого режиссера. В этом фильме он сыграл главного героя и стал обладателем первого «Золотого глобуса».

В 90-е годы на суд зрителей было представлено два проекта – «Эд Вуд» и «Бенни и Джун», которые принесли артисту еще один «Золотой глобус». Затем Джонни появился в мистической ленте «Мертвец», потом фильмография Девпа пополнилась романтической комедией «Дон Жуан Де Марко».

В 1997-м артист узнал настоящую зрительскую любовь, после того, как на экраны вышли картины «Храбрец» и «Джонни Браско». В картине «Храбрец» состоялся дебют Джонни как режиссера и сценариста. Он оказался сразу трех номинациях на фестивале в Каннах – режиссера, сценариста и актера. Депп увез с фестиваля «Золотую пальмовую ветвь».

В 1999 году артист снова получил свою порцию славы. Это произошло после выхода на экраны готического фильма ужасов «Сонная Лощина», на основе произведений Вашингтона Ирвинга.

К концу 90-х Джонни засветился еще в двух лентах – «Жена астронавта» и «Девятые врата».

21 век артист начал со съемок в драме «Шоколад».

Через год Джонни засветился в криминальной биографической ленте «Кокаин», где сыграл реального человека. Его герой – американский контрабандист Джордж Джейкоб Янг.

Но настоящая оглушительная слава и звание голливудской звезды первой величины были еще впереди. Это пришло в 2003-м, когда на экраны вышел приключенческий фильм «Пираты Карибского моря: проклятие Черной жемчужины». Капитан Джек Воробей – это звездная роль Джонни Деппа. Лента номинирована сразу на пять «Оскаров». После невероятного успеха картины было принято решение снять продолжение истории о смелом пирате, и в 2006-м на экраны вышла вторая часть – «Пираты Карибского моря: Сундук мертвеца», а спустя год третья - «Пираты Карибского моря: На краю света».

В 2011-м зрители смогли увидеть продолжение истории Джека Воробья в ленте «На странных берегах», в начале 2012 года Депп

подписал контракт на съемки в пятой и шестой части любимейшей ленты. В мае 2017-го прошла премьера фильма «Пираты Карибского моря: Мертвецы не рассказывают сказки»

В 2004 году Депп появился в биографической драме о жизни писателя Джеймса Барри, создателя образа Питера Пэна. За роль в этой ленте Депп получил свой второй «Оскар». Параллельно с этим актер снимается в ленте «Распутник», и укрепляет свое звание секс-символа. Он сыграл графа Джона Уилмота – политика, поэта, бисексуала, который был фаворитом Карла II.

Артист активно снимался. С его участием вышли картины «Чарли и шоколадная фабрика», «Суинни Тодд, демон-парикмахер с Флит-стрит», «Алиса в Стране чудес», «Джонни Д», «Одинокий рейнджер», «Ромовый дневник», «Черная месса», «Турист», «Фантастические твари и где они обитают», «Убийство в «Восточном экспрессе».

А еще в 2010 году в небольшом сербском поселке Дрвенград установлен пожизненный бронзовый памятник Джонни Деппу. Актер лично принимал участие в его открытии. Звезда Голливуда изображен в полный рост. Он стоит, опираясь спиной на деревянный столб. Левая нога согнута, ее ступня упирается в столб. Руки скрещены на груди. Актер одет в синюю рубашку и серые брюки.

В 2013 году Джонни Депп признался в серьезных проблемах со зрением: по его словам, он почти полностью ослеп на левый глаз. Обследуя другой глаз артиста, врачи выявили у него близорукость. В связи с этим актер последнее время практически всегда носит корректирующие очки со слегка тонированными

стеклами. Депп также рассказал о трудностях в работе из-за плохого зрения: когда он играет персонажа, который не носит очки, то может нормально видеть лишь на расстоянии в несколько сантиметров от своего лица.

Что ещё можно сказать о Джонни? Говорят, что когда-то отказался сниматься в «Титанике», посчитал, что негоже устраивать из трагедии развлекаловку. Жаль несостоявшегося фильма о Доне Кихоте. Депп должен был сыграть Санчо Пансы.

Фильмография Джонни Деппа состоит из более двух сотен картин. Он играл абсолютно разных героев, и, кажется, уже не осталось персонажей, которые не изображал на экране этот талантливый артист.

- Джонни Депп. – URL: <https://biographe.ru/znamenitosti/jonider>. – Текст: электронный.

- Джонни Депп признался, что у него серьезные проблемы со зрением. 19 июня 2013. – URL: <https://www.rbc.ru/society/19/06/2013/57040abf9a7947fcbd44a490>. – Текст: электронный.

- «Святая наука услышать друг друга»: методическое пособие / ред.-сост. Е. И. Соколова. – Ростов н/Д: ГБУК РО «Ростовская областная специальная библиотека для слепых», 2018. – Текст: непосредственный.